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Po dlhoročnej tradícii usporadúvania vedeckej konferencie “Výskum a ochrana 

cicavcov na Slovensku” v priestoroch zvolenského Ústavu ekológie lesa SAV (kde prebiehali 

všetky doterajšie konferencie okrem prvej, ktorá sa v roku 1994 konala Banskej Bystrici na 

pôde Univerzity Mateja Bela) sa jej tohtoročný, už 11. ročník konal v priestoroch Fakulty 

prírodných vied Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici.   

Konferencia sa uskutočnila v dňoch 8. – 9. novembra 2013 a jej tradičnými 

organizátormi boli Katedra biológie a ekológie FPV UMB v Banskej Bystrici, Ústav ekológie 

lesa SAV Zvolen a Štátna ochrana prírody SR Banská Bystrica.  

 Na konferenciu sa zaregistrovalo 88 účastníkov zo Slovenska, Českej republiky a z 

Poľska. Pri registrácii boli účastníci obdarovaní drobnou pozornosťou v podobe darčekových 

predmetov s logom konferencie. Záujem o udalosť prejavili aj študenti domácej fakulty, ktorí 

radi pomohli s organizáciou a so záujmom sa zúčastnili tiež prednášok. 

 Úvod podujatia sa po príhovore organizátorov niesol v uvoľnenej atmosfére, spojenej s 

krstom dlho očakávaného knižného diela “Cicavce Slovenska – rozšírenie, bionómia a 

ochrana”. Počas dvoch dní bolo celkovo odprezentovaných 40 prednášok rozdelených do 

štyroch blokov a jedného workshopu. V prvý deň konferencie to boli bloky prednášok Vydra, 

Netopiere a workshop Nepôvodné, introdukované a invázne sa šíriace cicavce, 

prezentujúce príspevky na aktuálne témy v danej oblasti. 

Na konci prvého dňa sa uskutočnil raut, ktorý sa svojou neobyčajnosťou stal 

nezabudnu-teľným zážitkom všetkých zúčastnených. Nejednému sa do pamäte zapísal, či už 
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dobrým a hojným pohostením alebo faktom, že sa odohrával najmä pri sviečkach, kvôli 

opakovane vypadávajúcemu elektrickému prúdu v budove.  

 Na druhý deň prebehli ďalšie dva bloky prednášok Drobné zemné cicavce a Veľké 

cicavce.  

Na záver bola vyhodnotená súťaž o najlepšiu študentskú prednášku a najlepší poster.  

Vecné ceny si odniesli Ladislav Naďo za prednášku s názvom “Dynamika striedania úkrytov 

stromových netopierov” a Jakub Kubala za prednášku „Výskum karpatského rysa (Lynx lynx) 

na území CHKO Štiavnické vrchy a projekt “Spolužitie s karpatskými prízrakmi”. Cena za 

najlepší poster  na jedenástej konferencii nebola udelená, pretože autori vystavených posterov  

neboli prítomný na ich prezentácií. 

Na záver možno povedať, že jedenásta konferencia Výskum a ochrana cicavcov na 

Slovensku bola užitočným prínosom nielen vo vedeckej sfére, ale tiež v rámci ochrany 

prírody. Ponúkla možnosť odborníkom stretnúť sa a formálne i neformálne diskutovať nielen 

k prezentovaným témam, ale k pestrej palete aktualít i problémov, súvisiacich s výskumom, 

monitoringom i ochranou cicavcov a otvorila tiež možnosti budúcej spolupráce. 

 

 
Víťazmi súťaž o najlepšiu študentskú prednášku sa stali Ladislav Naďo a Jakub Kubala 

(zľava) (foto © P. Urban) 
 

 


